

Ленинский Шахтер

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год
оснастки
19 я

№ 54 [4215] | Среда, 17 марта 1948 г. | Цена 20 коп.

Решения партийно-технических конференций претворить в жизнь

В феврале по решению Кемеровского областного комитета ВКП(б) на шахтах были проведены партийно-технические конференции для разработки мероприятий по досрочному выполнению государственных планов угольдобычи. Конференция предшествовала большой массово-политической работе среди горняков. На шахтах были собраны сотни рационализаторских предложений, многие из них немедленно сведены в производство и еще до конференций дали ощутимые результаты в повышении производительности труда и экономии государственных средств.

Большая производственная активность шахтеров, вызванная подготовкой к конференциям, свидетельствует о жизненной необходимости и своевременности поднятых вопросов; показала, что в решении важнейших государственных дел принимают активное участие действительно массы рядовых шахтеров, для которых интересы послевоенной пятилетки стали родными, кровными интересами.

На шахте «Комсомолец» от рабочих и инженерно-технических работников поступило свыше 150 ценных предложений, на шахте им. С. М. Кирова — свыше 200, много предложений поступило на шахте «Журилка», им. Ем. Ярославского. Вместе с организационно-техническими мероприятиями, намеченными партийными и хозяйственными руководителями шахт, эти предложения составили конкретный план действий по дальнейшему увеличению темпов угольдобычи, борьбы за рентабельную работу шахт.

Внедрение и рациональное использование новой техники, освоение новых стачановских методов труда и организации работ, улучшение технологического процесса угольдобычи, правильная расстановка рабочей силы, борьба за качество, за режим экономии, широкое развертывание социалистического соревнования по профессиям, — вот к чему в основном сводились эти планы и мероприятия, намеченные при дружном участии рабочих и инженерно-технических работников шахт.

На многих шахтах, участках, районах коллективная творческая мысль находит свое практическое воплощение. Планы, намеченные партийно-техническими конференциями, уже на деле показали свою реальность и жизненную силу.

На шахте «Полысаевская» произвели укрупнение участков, успешно внедряют металлическое крепление, механизировали трудоемкие процессы на подготовительных работах. За счет рационализаторских мероприятий здесь вызво-

бодили много людей и сэкономили немало государственных средств. Шахта смогла выйти из продолжительного отставания и заняла первое место в социалистическом соревновании.

Пункт за пунктом выполняются решения партийно-технической конференции и на шахте им. Ем. Ярославского. Здесь провели большую работу по реорганизации участков, добиваются их рентабельной работы. Установка транспортеров на важнейших подготовительных выработках облегчила труд и повысила производительность труда проходчиков. Наводится порядок в подземном транспорте. Согласно решениям партийно-технической конференции, организована учеба командиров производства.

На отдельных районах и участках шахты имени С. М. Кирова («Три уклона» — инженер тов. Лучкин, участок № 14 — начальник тов. Чемарев) успешно внедряется хозяйственный расчет, улучшается технология угольдобычи, повышается производственная мощьность забоев и лав.

Эти примеры показывают какое замечательное оружие имеется в руках партийно-хозяйственных руководителей наших шахт для успешного решения задач четвертой пятилетки. Это оружие — коллективная творческая мысль и инициатива трудящихся, которые могут делать буквально чудеса. Но не все наши руководители используют это оружие. На шахте «Журилка» главный инженер тов. Быков недопустимо игнорирует многие ценные предложения шахтеров. Недостаточно энергично внедряются в жизнь решения партийно-технической конференции в целом и по шахте имени С. М. Кирова (начальник тов. Осокин, главный инженер тов. Шибунин). Застой после конференции наблюдается и на шахте «7 Ноября» (начальник тов. Ковякин, главный инженер тов. Кухаренко). И не случайно эти шахты работают неровно, рывками.

Эти факты говорят о том, что партийные организации отстающих шахт недостаточно еще осуществляют контроль хозяйственной деятельности, не овладели еще искусством сочетать партийно-политическую и хозяйственную работу, не занимаются как следует проверкой исполнения принятых решений.

Партийным организациям следует подвести итоги работы по выполнению решений партийно-технических конференций, посвятить этому вопросу специальные партийные и рабочие собрания. Это поможет отстающим, поможет добиться новых успехов в коллективном решении важнейших задач производства.

Выполним пятилетку в четыре года! ШАХТЕРЫ НАЧИНАЮТ ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

ВОСЕМЬ НОРМ
ЗА СМЕНУ

ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ». Вчера вместе с горняками шахты встал на стачановскую предмайскую вахту старейший горняк Афанасий Степанович Сунцов.

Первый день вахты он отметил высокой производительностью труда. Работая с одним крепильщиком, Афанасий Степанович за смену разобрал 27 метров вруба и выдал из-под гора 117 тонн угля. Свою дневную норму мастер навалотбойки выполнил на 800 проц.

НА ПРОХОДКЕ ШТРЕКА

ШАХТА «ЖУРИЛКА». Участок № 3 в этом месяце заканчивает выработку лавы. Подготовка новой лавы для участка зависит от проходки 26-го вентиляционного штрека. Чем быстрее его пройдут, тем быстрее будет готова лава для участка.

Коллектив подготовительного участка на своем собрании обсудил этот вопрос и решил обеспечить проходку 26-го вентиляционного штрека к 20 марта. Руководители участка поручили скоростную проходку вентиляционного штрека проходчику Федору Клепикову и бывшему ученику школы Ф30 тов. Скакалину.

С первых дней работы в 26-м вентиляционном штреке т.т. Клепиков и Скакалин дают в смену по два цикла, выполняя по 4 нормы. Они обязались к концу месяца пройти все 160 погонных метров вентиляционного штрека и во время обеспечить очистной участок тов. Латвинова фронтом работы. Нет сомнения, что с этой задачей проходчики-стачановцы справятся.

СРОЧНЫЙ ЗАКАЗ ВЫПОЛНЕН

Слесарь механического цеха тов. Кошелев завоевал звание лучшего слесаря промстройконторы. Хорошо работает тов. Кошелев и в марте, выполняя по полторы — две нормы.

14 марта механический цех получил срочный заказ на ремонт электромотора шпелев. За выполнение этого заказа взялся тов. Кошелев. В свой выходной день он вышел на работу и за смену отремонтировал мотор, выполнив норму на 150 процентов.

Что вскрыто комсомольским рейдом

На днях мы создали комсомольскую бригаду и провели рейд по проверке паросилового оборудования и электросети.

Рейдовая бригада вскрыла целый ряд недостатков в электроэнергетическом хозяйстве. На линии главного щита и места питания цехов нет запасного кабеля.

Ни в одном из цехов до сих пор не имеется счетчика, а поэтому не ведется учета фактического расхода электроэнергии.

Трансформаторное помещение в безобразном состоянии: зимой здесь полно снега, а весной и осенью протекает крыша. В течение 5 лет одна фаза пробита в землю. По несколько месяцев на заводе лежит неотремонтированное оборудование. Например, запасной основной



ПЕРЕДОВИКОВ СОРЕВНОВАНИЯ ПО ПРОФЕССИЯМ

Федор Петрович Раб БРИГАДИР НАВАЛОТБОЙЩИКОВ

Почти два десятка лет работает в угольной промышленности бригадир навалотбойщиков 4-го участка шахты имени Ем. Ярославского Федор Петрович Раб.



Своей профессией он обучил не один десяток молодых рабочих. Теперь многие из них не уступают

своему учителю. Только в январе обучил тов. Раб навалотбойщика Изаева, а сейчас его ученик выполняет норму на 140 процентов.

Опытный бригадир тов. Раб умело организует труд рабочих и добился того, что его бригада каждый месяц выдает

сверхплановый уголь. Сам тов. Раб за январь и февраль выдал около полутора сот тонн угля сверх плана.

За стачановскую работу в 1947 году Федор Петрович Раб занесен на городскую «Доску почета», 15 марта Федор Петрович встал на вахту

в честь Международного праздника — 1 Мая. За смену он разобрал 30 погонных метров вруба, погрузил на решетки 72 тонны угля и поставил 24 круга, выполнив государственную норму на 800 процентов.

Инициаторы предмайского соревнования

Старейшие горняки шахты имени С. М. Кирова подняли новую волну предмайского социалистического соревнования, чтобы ликвидировать отставание, досрочно закончить мартовский план угольдобычи и дать великого пролетарского праздника — 1 Мая — подготовит достойную встречу.

Знатный горняк рудника — бригадир навалотбойщиков 4-го участка тов. Федотов, мастер угля бригадир 15-го участка тов. Ковалев, старейший горняк-навалотбойщик 25-го участка Николай Петрович Савенков, проходчик 7-го участка Михаил Иванович Латышев и десятки других горняков решили за оставшиеся до конца месяца дни дать не менее месячной нормы. Особенно высокую производи-

тельность труда горняки дали 14 марта. В этот день тов. Ковалев выполнил норму на 844 процента, а тов. Савенков погрузил на решетки 98 тонн угля при норме 9 тонн и выполнил сменную норму на 825 процентов. Тов. Федотов дал 780 процентов нормы.

Михаил Иванович Латышев, работая на проходке двух подготовительных выработок — 22-м кофрейерном и 25 подэтажном штреках — за смену прошел 5,6 погонных метра при норме 0,51 метра. Стахановец выполнил свое сменное задание на 1148 проц.

Так старая шахтерская гвардия борется за честь своей родной шахты, за досрочное выполнение пятилетнего плана и обязательств, взятых в письме к товарищу Сталину.

главным контролем за работой по устранению повреждений и приведению в порядок паросилового хозяйства, а также окажем практическую помощь этим цехам. На этих днях мы сами отвезем запасной трансформатор в мастерскую для ремонта.

Наша помощь в приведении в порядок электроэнергетического и паросилового хозяйства сэкономит заводу десятки сотен рублей государственных средств и намного улучшит работу завода.

Л. БАБАЙЛОВ, И. ПРОКОПЕНКО, П. ШИЛЯНС, Ф. РАЖНОВ — участники комсомольского рейда на заводе, где директором тов. Кноп.

Интеллигенция одного завода

Огромное удовлетворение

Работа нормировщиком при отделе главного механика завода, мне повседневно приходится сталкиваться с коллективами рабочих двух цехов. Я решила оказать помощь руководителям этих цехов в проведении агитационно-массовой работы и работы стенной газеты.

В цехах много молодежи, с которой я провожу беседы на производственные и политические темы, читаю художественную литературу. Нами прочитаны «Сын полка» — Катаева, «В окопах Сталинграда» — Некрасова, «Захар Беркут» — Франко и другие.

Работая членом редколлегии стенной газеты, я провела целый ряд бесед среди рабочей молодежи о значении стенной печати в повышении производительности труда. Эти беседы помогли мне создать хороший рабкорский актив, в число которого входят: слесарь Конев, инструментальщик Тягшеев, парничка Зюрлева, слесарь-компрессорщик Бойко. Создание рабкорского актива значительно повысило роль нашей газеты и действенность материалов, помещаемых в ней. В недавнем прошлом рабочие Лаптев, Гришунин, Шелепов не выполняли норм выработки, а теперь под воздействием критики печати стали переловниками.

Много в проведении агитационно-массовой работы дает мне самообразование. Самостоятельно работаю над изучением «Краткого курса истории ВКП(б)» с привлечением первоисточников. Кроме лекций, докладов и консультаций, которые проводятся на заводе, я посещаю Дом партийного просвещения.

Активное участие в общественной жизни дает мне огромное удовлетворение, способствует моему личному росту.

Х. Ю. БРЕНЕР,

нормировщик завода, где директором тов. Вильнер.

Идеологическая работа среди интеллигенции

Партийная организация завода в своей повседневной работе большое внимание уделяет вопросу воспитания нашей интеллигенции в духе идей марксизма-ленинизма. Обсуждая вопрос о теоретической подготовке коммунистов, мы приняли решение привлечь к учебе и беспартийную интеллигенцию. Инженеры, техники и служащие вместе с коммунистами стали повышать свой идейно-теоретический уровень, активно участвовать в общественно-политической жизни предприятия. Это помогло партийной организации шире доставить агитационно-массовую работу во всех цехах завода. Интеллигенция принимала активное участие в организации изучения биографии товарища Сталина среди рабочих.

В ноябре прошлого года 14 интеллигентов завода самостоятельно закончили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» и приступили к изучению первого тома Сочинений товарища Сталина. В помощь им выделены специальные консультанты коммунисты — гг. Мичурина, Русан, Воробьев, Фомин.

Для инженерно-технических работников систематически читаются лекции и доклады, проводятся теоретические собеседования. С октября по январь мы провели четыре собеседования по вопросам: «Пятилетний план развития и восстановления народного хозяйства СССР», «Победа социализма в СССР», «За социалистическую индустриализацию», «Борьба партии за коллективизацию сельского хозяйства». По всем этим темам предварительно были прочитаны лекции.

В новом году для интеллигенции были прочитаны обзорная лекция по первому тому Сочинений товарища Сталина, доклад о международном положении, об итогах вы-

полнения второго года послевоенной пятилетки и Государственном бюджете на 1948 г. «Фальсификаторы истории» и другие.

Многие из наших интеллигентов в результате упорной работы над собой стали выступать на собраниях рабочих с политическими докладами. С докладом «Кубасс в пятилетнем плане» выступил тов. Климов, «О Международном женском дне» — тов. Мичурина. Тов. Вильнер — директор завода — сделал доклад «О наших задачах в третьем году четвертой сталинской пятилетки», тов. Голубцов — главный бухгалтер — «О путях рентабельной работы» и т. д.

Большую работу провела партийная организация по превращению в жизнь постановления ЦК ВКП(б) «О недостатках и мерах улучшения работы с агитаторами в Сталинградской партийной организации». К проведению агитационно-массовой работы мы привлекли нашу интеллигенцию. Регулярно проводим семинары агитаторов, на которых читаются лекции и доклады, лучшие агитаторы обмениваются опытом работы. В январе и феврале опытом работы поделились агитаторы т.т. Бахарев, Ларионов, Борщичев, Конышева, Постнова.

В соответствии с решением IV Сессии Верховного Совета СССР мы собрали партийно-хозяйственный актив и партийное собрание, где были обсуждены и приняты организационно-технические мероприятия по улучшению работы завода. Было вынесено единодушное решение закончить годовой план к 21 декабря и дать экономии 200 тыс. рублей за счет улучшения качества продукции, разумного расходования материалов, повышения технологической дисциплины.

Инженерно-технические работники вместе со всем коллективом за-

воду многое сделали по внедрению нового вида оборудования, что дало возможность повысить производительность труда и высвободить 50 рабочих.

Инициаторами этого дела были партийные и беспартийные интеллигенты т.т. Степанов, Гейченко, Тедерсон, Русан, Павловская, Л. Вильчур, Я. Вильчур, Я. Гаврилов и многие другие.

Интеллигенция завода помогает рабочим повышать производительность труда. На участке мастера тов. Дегтярева были организованы две стахановские школы по внедрению новых методов труда стахановок т.т. Дудченко и Наумовой. В изучении их методов труда и разработке программы школы приняли участие инженеры Л. Вильчур и Климов. В результате рабочие, перенимая передовой метод этих стахановок, стали выполнять норму на 300 и выше процентов.

Изучая опыт исторической борьбы большевистской партии, наши кадры лучше стали решать конкретные задачи своего цеха и завода, по-большевистски вскрывают недостатки в работе.

Завод успешно справляется с производственной программой и впервые встал на путь рентабельной работы.

Конечно, у нас есть еще недостатки и упущения в области идеологического воспитания интеллигенции. Не все еще инженерно-технические работники учатся и принимают участие в общественной жизни. С помощью актива парторганизация изживает эти недостатки и работу с интеллигенцией поставит на еще более высокий уровень.

В. Д. ФОМИН,

сенатор парторганизации завода, где директором г. Вильнер.

Учусь сам и учу других

Изучая решения IV Сессии Верховного Совета СССР, поставившей задачу работать рентабельно, экономить везде и во всем, партийная организация нашего завода организовала цикл лекций по планированию производства и бухгалтерскому учету для инженерно-технических работников.

С помощью консультантов, выделенных партийной организацией, я, как и многие другие инженеры и техники, упорно овладеваю теорией марксизма-ленинизма. Изучил «Краткий курс истории ВКП(б)», биографию Иосифа Виссарионовича Сталина, прочел произведения В. И. Ленина «Что делать?», «Государство и революция», «Коммунистический манифест» Е. Маркса и Ф. Энгельса и другие. Сейчас работаю самостоятельно над первым томом Сочинений И. В. Сталина. Теоретические собеседования, лекции и доклады, организуемые для интеллигенции партийной организацией помогают нам хорошо усвоить материал.

По поручению партийной организации веду беседы на политические темы в своем отделе. Я ознакомил коллектив с решениями IV Сессии Верховного Совета СССР, с исторической справкой Совинформбюро «Фальсификаторы истории», стараюсь всегда держать людей в курсе всех политических событий. В каждой своей беседе я обращаю внимание слушателей на то, что каждый из них своей самоотверженной работой должен помогать строить коммунизм.

Работая членом редколлегии стенной газеты «Красное знамя», я участвую в привлечении в актив газеты рабочих всех профессий. Сейчас в газете выступают не только рабочие, но интеллигенция. Недавно мы поместили статью главного бухгалтера тов. Голубцова «Пути рентабельной работы».

Мне хочется рассказать о Вале Бураковой, которая пришла из завода из колхоза ученицей. С самого начала я старался привить Вале любовь к труду, к порученной работе. И она оказалась способной ученицей. Вскоре Валя овладела тремя важными профессиями и обучила им свою сестру Софью и Марию Гимранову, недавно пришедших на производство.

После решений IV Сессии Верховного Совета СССР коллектив отдела провел большую работу за экономией средств. Цех, где начальником тов. Русан, из-за плохого качества продукции нес большие убытки. Мы провели ряд мероприятий, которые помогли в два раза увеличить выпуск готовой продукции. И сейчас цех уверенно пошел по пути рентабельной работы.

Нет сомнения, что, повседневно расширяя свой технический и культурно-политический кругозор, активно участвуя в общественной жизни, мы, советские специалисты, с честью справимся с задачами, поставленными перед нами партией и правительством.

Л. ВИЛЬЧУР, инженер завода, где директором тов. Вильнер.

Как я организовала актив

С первых дней моей работы руководителем химической лаборатории завода, мне пришлось встретиться с большими трудностями. Нужно было создать лабораторию, подготовить кадры. В первые дни мне казалось, что я не смогу преодолеть таких трудностей. Но потом поняла, что нужно создавать актив вокруг себя.

Когда закончилась основная работа по оборудованию лаборатории, то я была уже не одна, а имела помощников.

Для более глубокого изучения работниками методов производства сложных химических анализов, изучения принципов работы аппаратуры и приборов, я организовала курсы техницизма лаборантов.

Большим тормозом в работе лаборатории было отсутствие мастерской по производству вспомогательных материалов. Сейчас мы эту мастерскую имеем. Создали мы ее собственными силами. Руководителем мастерской поставила бывшую свою ученицу Саму Пшешкову, которая в сравнительно короткий

срок в свою очередь обучила двух учениц — т.т. Смехачеву и Литвинову.

С выходом в свет решений IV Сессии Верховного Совета Союза ССР и развернувшегося в связи с этими решениями всенародного движения за рентабельную работу предприятий и экономии государственных средств, я провела беседу с сотрудниками. Мы обсудили вопрос работы лаборатории и экономии государственных средств. В беседе я рассказала, что мы можем значительно повысить выпуск продукции путем углубления исследовательских работ. Я привела пример, что сырье мы используем с полезным коэффициентом только на 24—25 процентов, а ведь есть все возможности и условия к тому,

чтобы значительно повысить процент полезного коэффициента и дать экономии сырья. Проведенная беседа дала свои положительные результаты. За месяц напряженного труда мы добились использования сырья с полезным коэффициентом до 35—37 процентов, это дало возможность увеличить выпуск про-

дукции и дать экономии в сумме 2500—3000 рублей в месяц.

Свободное время от работы я уделяю самообразованию, повышению своей политической и технической грамотности. В этом большую помощь оказывает парторганизация. С января занимаюсь в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», работаю над изучением первого тома Сочинений товарища Сталина. Регулярно посещаю лекции и доклады, которые читаются в нашем клубе.

Наряду с производственным обучением работников по повышению их квалификации веду среди них и агитационно-массовую работу. Каждое утро перед началом работы провожу чутку областной и местной газет, беседы. В этом году я провела беседы по материалам работы IV Сессии Верховного Совета СССР, по исторической справке Совинформбюро, международным обзорам. Я выяснила, что мои слушатели (а они в большинстве своем — молодые девушки) мало знакомы с литературой. Тогда я решила во что бы то ни стало привить им вкус к художественной литературе. С этой целью в обеденные перерывы

я стала проводить коллективные чтения.

Первая книга, которую мы прочитали, была М. Горького «В людях». Потом я провела беседу, в которой показала какое значение имеет художественная литература в идейном и культурном развитии человека. Теперь мы часто собираемся на коллективные чтения. Нами прочитаны: «Новость о настоящем человеке» — Полевое, «Воскресенье» — Л. Толстого, «Отцы и дети» — Тургенев, избранные произведения Чехова и целый ряд других. Все сотрудники нашего коллектива стали брать книги из заводской библиотеки.

Работа над собой помогает мне, как руководителю, правильно направлять работу коллектива на выполнение задач, стоящих перед нами в послевоенной сталинской пятилетке.

Я решила как много для успешной работы предприятия зависит от нас — интеллигенции, от нашего активного участия в производственной и политической жизни.

Н. И. ПАВЛОВСКАЯ,

начальник химлаборатории завода, где директором тов. Вильнер.

По следам партийно-технических конференций

Механизацию—в забой и лавы!

К. И. ПИРОГОВ—главный инженер шахты им. Ем. Ярославского

Проходившая в феврале на шахте партийно-техническая конференция наметила ряд мероприятий, направленных на увеличение производительности труда за счет механизации трудоемких процессов, на борьбу за рентабельную работу, на расширение очистного фронта работ. Уже сейчас некоторые мероприятия проведены в жизнь. На шурфе № 1 построено вентиляционное здание, смонтирован вентилятор, оборудована подстанция. Это позволит в ближайшие дни начать нарезку лавы в центральной части Брусничинского пласта. Пуск новой лавы увеличит суточную добычу угля на 60 тонн.

До 1948 года каждый участок имел одну лаву. В целях более рентабельной работы участков мы укрупнили их. Теперь два участка имеют по две лавы. Вскоре перейдет на работу в двух лавках и участок № 1. Таким образом, мы высвобождаем несколько начальников участков, их помощников, механиков и горных мастеров. Кроме того, мы объединили участок подземного транспорта с участком погрузки, поставив во главе одного начальника. Это также дало шахте несколько тысяч рублей экономии в месяц. В решении партийно-технической

конференции было записано: установить транспортеры «СТ-2-11» в ходке и обрешной печи. Транспортер установили в 24-м ходке, а в обрешной печи и обочной печи установили два качающих привода «ДК-2-15». Это освободило проходчиков от перекидки.

Надо сказать, что отсутствие в гресте буровой стали, конвейерных болтов, транспортеров «СТ-2-11» и транспортной ленты срывает выполнение решений партийно-технической конференции. Некоторые забой не механизированы и поэтому не проходятся. Так, на проходке шурфа № 3 из-за перестановки механизмов потеряно три дня. Сократилось продвижение забоев из-за отсутствия буровой стали до одного метра в день.

В прошлом году имелась большая аварийность на главных откаточных путях. На восточном крыле главный электровозный откаточный штрек должен служить еще несколько лет. Сейчас приступили к переукреплению этого штрека металлическим креплением. Уже переукреплено 20 метров. Одновременно начали перестилку путей с заменой рельс легкого типа на 24-килограммовые. Пере-

стали 300 метров главного откаточного штрека на востоке.

На эстакаде все время лес доставляли лошадей. Здесь установили лебедку.

Решением партийно-технической конференции было предусмотрено повышение технических знаний инженерно-технических работников. Помощник начальника участка № 1 тов. Любашин послан на высшие инженерные курсы, механик 3-го участка тов. Иванов и электрослесарь тов. Шалков учатся на четырехмесячных курсах механиков при шахте.

Ведутся работы и по улучшению культурно-бытовых условий горняков. Наряду со строительством индивидуальных жилых домиков, строится одно двухэтажное 8-квартирное общежитие. Строительство должно быть закончено к 10 апреля.

Проведение в жизнь решений партийно-технической конференции положительно сказалось на работе шахты. В январе и феврале шахта перевыполнила месячные планы, как по угольдобыче, так и по прохождению подготовительных выработок.

Боремся за повышение производительности труда

Наш участок вырабатывает 7-ю Снятковскую лаву. При выемке угля по простиранию мы встретились с большими трудностями. Кровля и почва настолько были насыщены водой, что навалотбойщикам приходилось по колено в грязи производить разборку угля. В довершение к этому лавы имели большое падение на забой, что в несколько раз затрудняло навалку угля и снижало производительность труда навалотбойщиков.

Влажный уголь плохо шел по качающему приводу. Зантыбовки рентабельны были бычком в работе качающих смен. По этой причине бригады проставали в отдельные дни больше 50 процентов рабочего времени. Потери добычи исчислялись сотнями тонн. Опытные нава-

лотбойщики т.т. Салтыков, Окладников и Горазв только в редкие дни выполняли нормы выработки.

Выполняя решения партийно-технической конференции, в начале февраля мы переоборудовали лаву, вместо качающих конвейеров установили скребковые транспортеры и выемку угля стали производить на восстание. Сейчас у нас совершенно не стало воды, она ушла по падению в завал, и намного облегчился труд рабочих. Если ранее навалотбойщику приходилось поднимать лопату с углем на 40—50 см., а при падении лавы на забой трудовое напряжение увеличивалось более чем в два раза, то сейчас навалотбойщики только переворачивают лопату и

уголь уже на решетке, а главные изжиты зантыбовки.

Производительность труда навалотбойщиков увеличилась почти в два раза. Теперь тов. Салтыков, Окладников выполняют по две—две с половиной нормы, а тов. Горазв иногда свое сменное задание выполняет на 350—380 процентов, участок ежедневно циклет лаву и за первую декаду выдал на-гора свыше 300 тонн угля сверх плана.

Освоение нового способа выемки угля создало среди коллектива полную уверенность в том, что мы досрочно закончим пятилетний план и выполним свой долг перед Родиной, перед товарищем Сталиным.

МОЖАЕВ,

начальник 18-го участка шахты им. С. М. Кирова.

Здесь забыли о предложениях шахтеров

Бригада, которой я руководил, работает на проходке коренного штрека пласта Горелого. Порода с выработки на-гора мы выдаем через уклон № 6. Пути уклона настлажены как пошло, рельсы разной длины, без соединительных планок. Путь лежит на лежанках, которые пришли в негодность, их все перелома. Вагоны с породой на таких участках бурятся и снижают производительность бригады. Если за смену один или два вагона забурятся — рабочий день пропал, сорвана работа бригады, потеряны уходы.

Вот почему, готовясь к партийно-технической конференции, я внес предложение перестлать путь 6-го уклона с заменой рельс на одинаковую длину с соединительными планками и тем самым устранить забуры вагонов.

Кроме этого мною было внесено еще ряд предложений, облегчающих труд и увеличивающих производительность проходчиков.

Я предложил переоборудовать машинное отделение уклона № 6, установить там более мощную лебедку. Это предложение, как и первое, было принято к внедрению на партийно-технической конференции.

После конференции на уклоне побывал главный инженер шахты тов. Быков, который пообещал в ближайшее время заняться переоборудованием машинного отделения, но это обещание до сих пор не выполнено.

На этом же уклоне я предложил установить на-гора опрокид для свалки породы. Но и сейчас по-прежнему свалка породы из вагончиков производится на-бок. Этим работой занято большое количество подсобных рабочих.

На участке же нехватает подсобной рабочей силы. На уклоне в каждую смену должны ходить две плитовые, их нет ни одной.

Проходчики бригады сами работают за плитовых и теряют ценное время на посторонней работе. Поэтому по случаю коллектив бригады ежемесячно с большими трудностями выполняет план.

Нехватает на участке и механизации. В марте мы заложили конвейерный штрек, прошли 14 метров с перекидкой и остановили работы, потому что нет лебедки. Проходка штрека в плане участка намечается уже третий месяц, а технического паспорта участка не имеет.

Принятые партийно-технической конференцией рационализаторские предложения руководство шахты не претворяет в жизнь. Не удивительно, что шахта работает плохо и задолжала в марте государству свыше тысячи тонн угля.

Н. И. МИНЛИКАЕВ,
бригадир проходчиков 9-го участка шахты «Журилка».

К вопросу о торговых переговорах между СССР и Италией

В конце прошлого года итальянское правительство обратилось к Советскому правительству с предложением приступить к переговорам о заключении соглашений между СССР и Италией по экономическим и торговым вопросам. В ответ на это обращение Советское правительство сообщило итальянскому правительству о своем согласии приступить к указанным переговорам и принять в этих целях в Москве итальянскую делегацию. Вместе с тем Советское правительство предложило одновременно с переговорами по торговым и экономическим вопросам приступить к переговорам также по вопросу о репарациях, установленных в пользу СССР по мирному договору с Италией от 10 февраля 1947 года.

Итальянское правительство в своей ноте от 12 января сообщило Советскому правительству, что оно с удовлетворением приняло согласие Советского правительства на ведение торговых и экономических переговоров и выразило пожелание, чтобы в возможно скором времени было приступлено к переговорам для достижения соглашения по товарообороту между СССР и Италией на основе предложенных, изложенных в ноте итальянского правительства и в ответе Советского правительства. Что касается переговоров по вопросу о репарациях, итальянское правительство сообщило, что оно считает, что ведение переговоров по этому вопросу одновременно с переговорами по торговым и экономическим вопросам находится в противоречии с теми задачами развития и укрепления итальянской экономики, которые ставит перед собой итальянское правительство.

9 марта Советское правительство направило свой ответ на указанную ноту итальянского правительства, в котором заявило следующее: Советское правительство, для навстречу неоднократно выраженным пожеланиям итальянского правительства приступить к экономическим переговорам с Советским Союзом, уже дало согласие принять в Москве итальянскую делегацию для ведения переговоров и заключения соглашений по экономическим и торговым вопросам.

Советское правительство принимает к сведению содержащееся в упомянутой ноте от 12 января с. г. сообщение итальянского правительства о его желании в возможно скором времени приступить к переговорам для достижения соглашения по товарообороту между СССР и Италией на основе предложенных, изложенных в ноте итальянского правительства от 3 ноября и в ответе Советского правительства на эту ноту от 15 декабря 1947 г.

Что касается соображений итальянского правительства относительно переговоров по вопросу о репарациях, то Советское правительство не видит оснований для откладывания обсуждения указанного вопроса и считает, что одновременно с переговорами о заключении соглашения о товарообороте и платежах, а также договора о торговле и мореплавании должен быть, вместе с тем, обсужден вопрос о поставках Италией Советскому Союзу товаров в счет репараций. При этом Советское правительство исходит из того, что достижение соглашения по вопросу о репарациях не находится ни в каком противоречии с теми задачами развития и укрепления итальянской экономики, которые ставит перед собой итальянское правительство, как это оказано в его ноте от 12 января.

В связи с этим Советское правительство считает необходимым отметить заявления премьер-министра г-на де Гаспери и министра иностранных дел г-на Сфорца о том, что Советское правительство, якобы, выдвинуло требование, чтобы Италия приступила к плате репараций ранее предусмотренного мирным договором срока. В действительности дело обстоит не так. Советское правительство, внося предложение относительно переговоров по поводу репараций, имеет в виду, что при этих переговорах стороны будут оставаться в рамках постановлений мирного договора как в отношении характера поставок, так и в отношении установленных мирным договором сроков. Таким образом, предусмотренные мирным договором поставки в счет репараций должны будут осуществляться в сроки, установленные статьей 74 мирного договора, а не ранее этих сроков. Советское правительство при этом учитывает, что согласование программы поставок товаров из текущей продукции итальянской промышленности в счет репараций позволит заранее запланировать соответственно производственные ресурсы, тем самым обеспечив и облегчив выполнение репарационных обязательств.

Советское правительство вместе с тем считает необходимым добавить, что в случае достижения соглашения по репарационному вопросу, итальянское правительство может не сомневаться о том, что все другие вопросы экономических и торговых отношений между СССР и Италией будут разрешены, поскольку это будет зависеть от Советского Союза, во взаимных интересах.

Что касается запроса итальянского правительства о схеме договора о торговле и мореплавании, то Советское правительство имеет в виду положить в основу этого договора принцип наибольшего благоприятствования для обеих стран в отношении всех вопросов торговли и мореплавания. (ТАСС)

Комбинат «Москвуголь» сэкономил в феврале 1283 тысячи рублей

СТАЛИНОГОРСЬ. (ТАСС). Развернувшаяся на шахтах Московского угольного бассейна борьба за режим экономии, снижение себестоимости

продукции уже дает ощутательные результаты. В феврале комбинат «Москвуголь», успешно выполнивший план по добыче угля, сэкономил 1283 тысячи рублей.

Письма в редакцию

БЕСХОЗЯЙСТВЕННОЕ ХРАНЕНИЕ УГЛЯ

Утвержденный четвертой Сессией Верховного Совета СССР Закон о Государственном бюджете Союза Советских Социалистических Республик на 1948 год обязывает руководителей каждого предприятия, каждого хозяйства мобилизовать все на борьбу за строжайший режим экономии, за создание внутривымышленных накоплений. Нужно объявить поход против расточительства, бесхозяйственности.

У нас еще немало руководителей, которые не придают значения этому вопросу. Вот пример. На шахте «Журилка» уголь в отвалах на площади более 100 квадратных метров горит уже довольно продолжительное время. Добытое упорным трудом горняка, выданное на-гора, драгоценное топливо превращается в отбросы.

Правила хранения и штабелирования угля на «Журилке» не соблюдаются. На шахте создается обстановка, опасная в пожарном отношении. Очаг огня может с угля перейти к надшахтным сооружениям. Однако, никакие предписания пожарной охраны на главного инженера шахты тов. Быкова не действуют.

Может быть на него воздействует общественное мнение?

РАССКАЗОВ,

начальник пожарной охраны треста «Ленинуголь».

Беззаботное отношение к людям

Сумское 25-го участка шахты имени С. М. Кирова тов. Тетерина в течение пяти с лишним месяцев не может получить положенную ей для работы спецодежду. Она неоднократно обращалась по этому вопросу к начальнику участка тов. Храпцову, к заместителю управляющего т. Чурсину, но ничего добиться не смогла.

Я, как профорг участка, всячески старался помочь ей в приобретении спецодежды, ходатайствовал перед шахтоуправлением, но много еще у нас на шахте бюрократизма и беззаботного отношения к нуждам горняка.

В. ЛАПИН,

завладелец 25-го участка.

По материалам

«Ленинского шахтера»

«Улучшить доставку леса»

«Плохо обстоит дело на участке № 9 шахты «Журилка» с доставкой леса в выработку, — писали в заметке под таким заголовком в газете № 12 проходчики Лобедев и Булганов. — Все это серьезно отражается на производительности труда и может помешать выполнению обязательств...»

Начальник шахты т. Бутко, правда с большим опозданием, сообщил редакции, что факты, указанные в заметке, правильны. Сейчас организована доставка рабочих на 3-й уклон, что увеличило пропускную способность леса по стволу; пробурены две скважины для спуска леса на Наджуринский пласт, которые вступят в эксплуатацию в середине этого месяца.

Поход против коммунистов в Дании

КОПЕНГАГЕН, 14 марта, (ТАСС). Имеются сведения, что в ближайшие дни в Дании будет учрежден специальный комитет, который займется «четкой» работой на военных предприятиях.

Газеты сообщают о том, что министр обороны Расмус Хансен намеревается немедленно начать расследование положения с наймом рабочей силы на военные предприятия.

Травля коммунистической партии приняла в Дании в последнее время огромные размеры. Коммунистам теперь нередко отказывают в приеме на работу, несмотря на то, что их квалификация вполне соответствует вакантному месту. На предприятиях в провинции рабочие не только решаются высказывать открыто свое мнение, но и читать в общественных местах коммунистическую газету. Они знают, что за «коммунистические настроения» они будут уволены при первом удобном случае.

Единственной причиной, почему министр обороны решил произвести свои «расследования», является то, что в правлении профсоюза чернорабочих, занятых на работах в армии и флоте, находятся 8 коммунистов и всего 3 социал-демократа.

По инициативе консерватора Бьерн Крафта сейчас ведутся переговоры между четырьмя так называемыми демократическими партиями, т.е. «Вестре», консервативной, радикальной партией «правовой союз» и социал-демократической о создании в риксдаге «избирательного блока», способного изолировать коммунистов от участия в комиссиях риксдага.

В последние дни ведется также кампания за исключение коммунистов из рядов гражданской самообороны. Как известно, организация гражданской самообороны была создана на базе участников движения сопротивления, в котором коммунисты играли главенствующую роль.

К вопросу о запрещении компартии в США

ВАШИНГТОН, 14 марта, (ТАСС). Помощник министра юстиции Форд в письме на имя председателя комиссии палаты представителей по административным вопросам Ле-Конта (республиканец от штата Айова) заявил, что законопроект об объявлении компартии вне закона был бы неконституционным. Форд заявил, что недавно внесенный республиканцем от штата Миссури Коулом законопроект, запрещающий участие в выборах для какой-либо партии, прямо или косвенно «связанной с компартией, коминтерном или каким-либо иностранным агентством, партией или правительством», поставил бы

под угрозу конституционные права других партий. Форд добавил, что законопроект Коула обладает «сомнительной законностью и возможностью его применения».

Заявляя, что министерство юстиции полностью сочувствует желанию не разрешать «подрывным или нелояльным лицам» занимать общественные посты, Форд высказал мнение, что такая же цель была бы достигнута путем внесения поправки в существующий «закон по борьбе с подрывной деятельностью», лишаящей лиц, обвиняемых в нарушении этого закона, права занимать общественные посты.

Обсуждение «плана Маршалла» в сенате США

ВАШИНГТОН, 14 марта, (ТАСС). Американский сенат 56 голосами против 31 отклонил поправку Тафта относительно того, чтобы сократить ассигнования на «план Маршалла» до 4 млрд. долларов вместо 5,3 млрд. долларов. Сенатор Тэйлор (демократ

от штата Айдахо) голосовал за эту поправку. В числе голосовавших против поправки были многие представители демократической партии от южных штатов, которые стремятся приобрести широкие возможности для экспорта хлопка и табака в соответствии с «планом Маршалла».

Возмутительный случай убийства негра в США

НЬЮ-ЙОРК, 14 марта, (ТАСС). По сообщению корреспондентов из Мобила (штат Алабама), 23-летний белый Миллер признался полиции, что он избил до смерти негра Дэвиса 7 марта за единственное замечание Дэвиса, что негры получают равные права с белыми. Миллер не привел никаких оправданий в

свою защиту и не заявлял, что Дэвис ударил его. Этот случай характеризует положение на юге, где неспровоцированное убийство негра рассматривается как маловажный проступок. Полиция еще не выдвинула обвинения против Миллера. Она рассмотрит это дело 16 марта.

Деятельность генерала Клейтона на Ближнем Востоке

БЕЙРУТ, 13 марта, (ТАСС). Как сообщает радиостанция Иерусалима, руководитель английского шпионажа на Ближнем Востоке генерал Клейтон, находящийся сейчас в Багдаде, имел встречи с иракскими руководителями, в

частности с премьер-министром Ирака Мохаммед Садром. В беседах обсуждались вопросы об отношениях между Англией и арабскими странами вообще и Ираком, в частности.

Болгарская правительственная делегация выезжает в Москву

СОФИЯ, 14 марта, (ТАСС). 15 марта в Москву вылетает на самолете болгарская правительственная делегация, возглавляемая премьер-министром Г. М. Димитровым.

Репрессии греческих властей против членов греко-советского общества

КАИР, 12 марта, (ТАСС). Как сообщают прибывшие из Афин лица, греческие власти начали систематическую травлю работников и членов греко-советского общества. Сообщают, что греческая полиция подготавливает арест председателя общества профессора Кицикиса, обвиняя его в вербовке людей в народно-демократическую армию. Пытаясь найти какие-либо компрометирующие документы, греческие власти заставляют жену Кицикиса, находящуюся под стражей, подписать под угрозой суда и расстрела отречение от «коммунистической деятельности». С этой же целью была на днях арестована и подвергнута обыску (личному и на квартире) служащая греко-советского общества Людмила Мендака.

Полицейский террор в Осло

ОСЛО, 14 марта, (ТАСС). Как передает норвежское телеграфное бюро, 4 члена норвежской коммунистической партии, которые через установленный на автомашине радиорепродуктор объявили в центре города о предстоящем коммунистическом собрании в народном доме, были задержаны и отправлены в полицейский участок вместе с захваченным при этом автомобилем. Через некоторое время им было разрешено покинуть полицейский участок. Полиция аннулировала свое разрешение, данное коммунистам, на проведение агитационной подготовки к указанному собранию.

Экономическое положение в Англии

ЛОНДОН, 13 марта, (ТАСС). Крупные промышленники Англии считают, что английский экономический кризис сейчас превышает по своей остроте любой кризис, с которым встречалась страна за последние 100 лет. Однако они отказываются связать двиденды с их нынешнего высокого уровня. Это является красной нитью доклада о ценах и прибылях, составленного федерацией британских промышленников, федерацией торговых палат Британской империи и национальным союзом промышленников. Эти организации представляют 300 торговых объединений и 25 тысяч фирм и, следовательно, доклад представляет точку зрения всей английской промышленности.

По нашему городу

Лекция для молодых шахтеров

14 марта в клубе шахты имени С. М. Кирова состоялась лекция для молодых шахтеров. Ее прослушали до 200 человек. Эту лекцию на тему «Кузбасс раньше и теперь» прочитал учащийся школы № 18 тов. Щербаков.

Учащийся этой школы Петя Сядоров после лекции прочитал отрывок из поэмы Угледград «В забое».

Молодежь просмотрела выступление кружка художественной самодеятельности клуба.

В ЗАВОДСКОМ КЛУБЕ

Для клуба завода, где директором тов. Вильнер, недавно приобретен второй стационарный звуковой киноаппарат. Сейчас в клубе установлена двухпостная киноаппаратура. Установлен радиотрансляционный узел. Для пополнения имеющейся библиотеки приобретено много художественной и политической литературы, которая в скором времени поступит из Москвы.

Соревнования штангистов

На днях, в спортивном зале общества «Угольщик» (Дворец культуры) состоялись соревнования по поднятию тяжестей на первенство райсовета. В соревнованиях приняли участие 12 спортсменов от низовых физкультурных коллективов предприятий и шахт рудняка.

В легчайшем весе первое место присуждено тов. Скряб, в полутяжелом весе тов. Журавкову, в среднем весе тов. Ревягину.

Большинство штангистов уложились в норму третьего всесоюзного разряда, а т. г. Водоньянов и Соболев в норму второго разряда.

Лучшие спортсмены получили грамоты спортобщества «Угольщик».

Массовое производство обозного инвентаря

Обозно-кузнечная мастерская горпромкомбината, в связи с наступающим весенне-летним периодом, приступила к массовому производству телег, бричек, полурессорок и ходков, которые будут реализованы среди городских организаций и предприятий треста «Ленинуголь».

Для нужд населения города выпускаются в широком ассортименте предметы домашнего обихода: тазы, ведра, ушваляники и т. д.

Ответ. редактор **Р. ЛОБАНОВА.**

Редакции газеты «Ленинский шахтер» требуется **КОРРЕКТОР**. Обращаться в часы занятий по адресу: Элеваторная, № 20. И ответ. секретарю: 3-10, типографии 3-29 два этажа.